



济南19条措施承接北京非首都功能,项目引荐人可获500万元奖励 顶尖人才和团队最高资助1亿元

承接北京非首都功能有了具体措施!3月18日,济南市发改委发布《济南市精准承接北京非首都功能疏解的政策措施(试行)》。19条措施具体到市直部门和相关区县,包括打造高效审批通道和产业发展集群,顶尖人才和团队最高资助1亿元,开通随迁子女入学安置“绿色通道”,对新落户济南的疏解北京非首都功能的法人金融机构,最高补助1.2亿元。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃

打造“京沪会客厅”服务高地 建设央企和跨国公司基地

对承接北京非首都功能疏解的项目,通过推行“一窗办”“网上办”“就近办”“简化办”,实现“一件事情一链办理”,建立市区联动的“全程代办制度”,以“店小二”式服务打造优质高效便捷的办事环境,着力打造承接北京非首都功能疏解项目审批高速通道,精准服务北京非首都功能疏解项目。

打造“京沪会客厅”服务高地。在济南市西客站片区打造“京沪会客厅”,构建集商务洽谈、人才交流、产业总部、会议会展、商务服务和文化旅游为一体的服务平台,吸引高端人才和优质企业,打造济南京沪高端要素聚集区、创新成果转化区和优质产业孵化承载区。

建设央企和跨国公司北方总基地。在西客站片区,规划建设占地约100平方公里的“央企城”,吸引北京的院士、专家、科研团队前来创新创业,让济南成为北京非首都功能疏解转移的重要承接地和桥头堡。

构建京津冀鲁协同发展企业联盟。梳理省、市协会、商会资源,加快推动京津冀鲁协同发展企业联盟建设,打通疏解转移项目与协会、商会通道,以行业协会、龙头企业带动相关产业链发展,形成疏解产业集聚效应。



“19条”部分内容

- ◎ 对引进的顶尖人才和团队,最高给予**1亿元**资助。
- ◎ 创新人才最高扶持**200万元**,创业人才最高扶持**300万元**。
- ◎ 创新团队最高扶持**300万元**,创业团队最高扶持**500万元**。
- ◎ 对新落户济南的疏解北京非首都功能的法人金融机构,最高补助**1.2亿元**。
- ◎ 对来济疏解北京非首都功能的高端智造企业,最高给予**1000万元**补助奖励。
- ◎ 开通随迁子女入学安置“绿色通道”。

专科以上学历即可落户 开通随迁子女入学“绿色通道”

对引进的顶尖人才和团队,最高给予1亿元资助;创新人才最高扶持200万元,创业人才最高扶持300万元;创新团队最高扶持300万元,创业团队最高扶持500万元。

对重点高层次人才,结合业绩评价层次,可享受最高100万元的购房补贴、最长5年的租赁住房补贴或最长免租5年的人才公寓。户籍暂未迁入本市且在济南无住房的项目职工,可在本市购买住房1套(需提供连续两年以上在济南市区个人所得税及社会保险缴纳证明),享受首套房贷款利率。

专科以上学历或初级以上专业技术职务资格、四级以上职业资格的职工,凭有效证件即可落户;具有全日制中专学历(含技工、职业院校毕业学历),参加济南市镇职工养老保险的即可落户;凡经认定的人才均可迁济落户。前述人员共同生活居住的配偶和未婚子女可以随迁。

开通随迁子女入学安置“绿色通道”,为职工中非本市户籍子女提供义务教育保障,根据职工实际居住情况就近择优安排入学。对学前教育阶段适龄儿童根据本市公办、民办学前教育资源情况进行安排。对承接北京非首都功能疏解的项目,其企业职工在北京缴纳医疗保险的,为其提供医疗服务保障,可在联网医院直接结算。

新落户法人金融机构 最高补助1.2亿元

对整体搬迁或新注册落户济南的北京非首都功能疏解项目,按政策给予企业发展扶持资金。对济南市经济社会有突出贡献的,可采取“一企一策”的方式对企业和相关人员给予奖励。

利用好现有各类基金,优先推动高科技、高附加值的产业项目落地济南。对来济疏解北京非首都功能的总部企业,经认定符合济南市总部经济发展“总部十条”标准的,按照办公用房成本的50%进行补助,全力打造央企总部集聚的先行区、试验区、示范区。

对来济疏解北京非首都功能企业获批国家级研发机构的,给予最高500万元扶持;引进北京世界一流建设高校来济建立分院或共建二级学院等,最高补助3000万元。

对新落户济南的疏解北京非首都功能的法人金融机构,最高补助1.2亿元。在主板、创业板、境外上市的企业,可累计补助800万元,在“新三板”挂牌的企业,可累计补助300万元。法人金融企业年主营业务收入大幅突破的,最高补助300万元。

对来济疏解北京非首都功能的高端智造企业,最高给予1000万元补助奖励;对成功创建为国家技术创新中心、制造业创新中心的企业,给予500万元经费支持。对引进疏解北京非首都功能的项目,符合济南市社会化招商政策的引荐人,按实际到位资金数额,最高可奖励引荐人500万元。

既是“监督员”也是“战斗员”

济南市市中区纪委监委:让疫情防控监督有力度更有温度

“以前提到纪委,总认为是来查人‘挑刺儿’的,但是通过防疫期间的接触,真心感受到咱纪检干部是来帮助我们一起找问题、改问题的,给我们提出了很多好的建议,也带来了其他社区的好方法,现在见到督导组的工作人员,知道他们来‘兜底儿’了,心里反而更踏实了。”济南市市中区舜耕街道舜华社区综合党委书记张潇说。在疫情防控工作中,市中区纪委监委牢牢把握科学精准稳慎有效的监督原则,把监督的精度、人本的温度和执纪的力度统一起来,依纪依规、宽严相济,通过“帮扶式监督”全面堵塞疫情防控漏洞,为党员群众架起“防护网”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王国青 通讯员 袁帅

对症下药 提高督导精准度

从防疫初期的社区卡口登记管理到返程复工人员的情况摸排和各项防控措施落实,再到现在的企业复工复产和境外来济人员的登记隔离,市中区纪委监委将监督重点随疫情防控形势动态调整,做到精准有效、顺势而动。

40多个日夜,区纪委监委10个督导组对各主体责任单位疫情防控工作开展全天候、全覆盖的专项督查,实行“日督查、日总结、日报告、日反馈”,确保问题能够第一时间整改落实。

党风政风监督室作为全区专项督导跟踪的参谋部和指挥中心,对各督导组提出了发现问题要明确到时间、明确到地点、明确到具体情况的“三明确”要求,简化街道倒查倒找环节;遇到政策性问题,他们主动牵头对接主管部门落实,再作为共性建议统一反馈给各责任主体,实现问题前置,有据可循,极大缓解了基层压力,提高了整改效率。截至目前,全区共在督导检查中发现问题1044件次,全部整改到位。

及时补位
做有温度的纪检人



督导组夜间到社区卡口检查防疫举措落实情况。

“各基层单位的工作人员在日夜加班防控疫情,区纪委监委机关有关部门和各派驻派出机构在严格纪律检查督查同时,一定要注意语气态度,要把组织的关怀问候带给基层一线同志,不添乱不添堵。”市中区委常委、区纪委书记、监委主任王蒙多次在会议上和工作群中提醒纪检干部,要求大家从关心基层干部的角度精准监督提醒,帮忙不添乱,到位不越位。

“疫情防控初期有社区干部反映咱们的督导工作太细致,一天落实十几条督导意见,认为是‘添乱’,思想上转变不过来。”

二七新村街道纪工委书记陈晨说,“通过四十多天的接触,发现咱纪检干部是真心来帮我们找问题堵漏洞的,现在大家都欢迎督导组能来帮我们找出自己发现不了的问题,给我们想办法提对策,这既是对群众生命安全的保护,也是对我们干部的保护。”

遇到群众不理解的情况,他们就主动上前解释宣传政策,为社区干部解围;发现了薄弱环节,他们就将了解的其他社区的好做法传授给所查社区……这样的“好人好事”每名督查组的纪检干部都做过不止一次。在这场疫情阻击战中,市中区纪检人

既是“监督员”也是“战斗员”,白天深夜有他们的身影,晴天雪天有他们的步伐,市中每一寸土地他们都用脚步丈量。他们与一线人员协同作战,在工作中注意纠正基层干部出现的麻痹心理、侥幸心理、松懈心态,同时也给予基层干部更多的关心、关爱,及时补位,共同打好疫情防控阻击战。

“疫情防控初期,我们在督导中发现很多卡口设施简陋,只有一套登记用的桌椅,天寒地冻,社区工作人员条件太艰苦,就将情况及时报送给党风室,再统一反馈给各单位,终于赶在下雪前给各卡口配上了帐篷等防护物资。”区纪委监委信访室主任栾聚说。

执纪力度不减 为防控画出纪律红线

执纪有温度也要有力度。在疫情防控监督中,市中区纪委监委坚持严管与厚爱相结合,用好第一种形态这个“利器”,对问题早发现、早提醒,严格落实“三个区分开来”要求,具体分析情况,保护基层干部担当作为的积极性。

同时,紧盯疫情防控责任落实、重点工作和重点环节强化监督检查,督促各级党组织和职能部门落实职责,从严从快问责敷衍塞责、弄虚作假、消极应付、失职失责等问题,着力纠治防控中的不担当、不作为、乱作为问题,有效发挥了纪律的警示震慑作用,有力保障了全区疫情防控扎实有效开展。